

# 阿克苏日报

2022年12月  
12  
星期一  
壬寅年十一月十九  
中共阿克苏地委主管主办  
阿克苏日报社出版

国内统一刊号  
CN65-0012/  
邮发代号:57-37

总第11721期  
今日6版

## 结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问

# 习近平回到国内

新华社利雅得12月10日电 当地时间12月10日上午,国家主席习近平在结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问后启程回国。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任

丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机返回。

离开利雅得时,沙特利雅得省省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员到机场送行。



阿克苏日报数字报  
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

## 大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志

# 江泽民同志骨灰撒入江海

新华社北京12月11日电 遵照江泽民同志及其亲属的意愿,敬爱的江泽民同志的骨灰11日在长江入海口撒入大海。

受党中央委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属护送骨灰撒放,以最崇敬、最庄严的方式,表达对我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的深切哀思和无限缅怀。

江泽民同志是彻底的唯物主义者。他生前留下遗嘱,自己的骨灰撒在长江和大海。江泽民同志把一生毫无保留地奉献给了祖国和人民。

今天上午,江泽民同志生前长期工作的中南海下半旗志哀。来福堂里,白色

的幕布上,悬挂着江泽民同志的彩色遗像。遗像下方,摆放着江泽民同志的骨灰盒,上面覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王冶坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前,两侧摆放着其他亲属和有关方面敬献的花圈。

上午8时10分,蔡奇和治丧委员会办公室领导同志,同江泽民同志亲属,来到这里肃立,怀着极其沉痛的心情和深切的缅怀之情,向江泽民同志遗像三鞠躬。随后,江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈,缓步走出来福堂。

灵车缓缓驶出中南海,在中南海工作的干部职工纷纷来到道路两旁,胸佩白花、神情凝重,为江泽民同志送别。

灵车缓缓驶入西郊机场。松柏静立,远山静默。空军官兵列队脱帽,目送载护江泽民同志骨灰的专机起飞。专机盘旋着,在首都北京上空缓缓飞行一周,告别这一江泽民同志为党和国家事业倾尽心血的地方。

上午11时5分,载护江泽民同志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。随后,骨灰由灵车载护前往吴淞军港码头。

吴淞军港码头,国旗半垂,庄严肃穆。黑底白字横幅上写着:“江泽民同志永垂不朽”“江泽民同志永远活在我们心中”。海军官兵整齐列队,脱帽致敬。江泽民同志的亲属捧着骨灰走下灵车,将骨灰安放在灵桌上。低回的哀乐声中,送别的人们神情凝重,列队肃立,深深鞠躬,向江泽民同志作最后的告别。

中国人民解放军海军扬州舰伏波静卧,舰上官兵分区列队、肃立舷边。扬州是江泽民同志的故乡。今天,这艘以扬州命名的军舰,以最高礼仪送别这位为党和人民建立了不朽功勋的卓越领导人。江泽民同志的亲属捧着骨灰登上扬州舰。海军笛吹响,仪仗队持枪肃立,行注目礼。当扬州舰起航时,军港内所有舰船汽笛长鸣,响彻云霄。

扬州舰驶入奔涌的长江,驶向浩瀚

的大海。军舰徐徐航行,告别上海这片江泽民同志经历青春岁月,长期工作、奋斗、奉献的土地。

中午12时35分,扬州舰抵达长江入海口水域。在军舰甲板上,送别的人们,肃立默哀。水天肃穆,波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属,眼含热泪,强忍悲痛,将江泽民同志的骨灰和缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江海。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。中华大地万里河山,见证一位伟大人物光辉和战斗的世纪人生,长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋斗终身的浩气忠魂。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。今天,巍然屹立于世界东方的社会主义中国,欣欣向荣、气象万千,中华民族伟大复兴历史进程浩浩荡荡,先辈回眸应欣慰。

滚滚长江东去,汇入辽阔大海。敬爱的江泽民同志,永别了!江泽民同志的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。

## 全面深入学习贯彻党的二十大精神

# 地委召开会议研究部署办好人民满意教育等工作

本报阿克苏讯(记者张婧 通讯员马盈坡)打通中小学及幼儿园师资调配通道,推进县(区)域内义务教育学校校长、教师交流轮岗工作,建立教育投入持续稳定增长长效机制等,这是12月9日地委委员(扩大)会议审议并通过的旨在发展高质量教育的一项项重要举措。地委书记王刚主持会议并讲话。

会议指出,教育是国之大计,党之大计。要充分认识到办好教育工作的重大意义,始终把加快教育高质量发展作为民生事业的“一号工程”,树牢“教育优先”理念,围绕着怎样办好人民满意教育,培养什么样的教师队伍,如何让学生全面发展等,优先谋划教育事业,优先保障教育经费,优先培育教学人才,大刀阔斧推动教育

改革,加快教育现代化,让“教育优先”成为社会各界的广泛共识,着力办好人民满意教育。

审议通过的《阿克苏地区关于进一步推动教育高质量发展的实施意见》出台后,地区将从教师队伍建设和投入保障、各级各类教育协调发展等方面持续发力,办出“普及普惠、寓教于乐”的学前教育、“城乡均衡、公平优质”的

义务教育、“特色多样、榜上有名”的普通高中教育、“产教深度、融合发展”的职业教育、“专业齐全、内涵式发展”的高等教育,让广大教师安心从教,让各族学生成长成才,让优质教育惠及千家万户,进一步擦亮阿克苏“校园书香浓郁、学生健康成长、教师职业幸福、人民群众满意、服务社会进步”的教育品牌。

会议还研究了其他事宜。

# 地委理论学习中心组举行党的二十大精神专题学习会

本报阿克苏讯(记者张婧 通讯员马盈坡)12月10日、11日,地委理论学习中心组举行党的二十大精神专题学习会,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作要求上来,推动地区各项工作再上新台阶。地委书记王刚主持会议并讲话。

会议指出,党的二十大精神体系宏大、内涵丰富、思想深邃,是做好今后五年乃至更长一个时期各项工作的根本遵循和行动指南,要常学常新、常思常悟,深刻理解把握报告提出的重大战略目标、战略举措、战略要求,坚定历史自信,发扬斗争精神,勇担时代使命,踔厉

奋发前行,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署在阿克苏付诸行动、见之于成效。

会议强调,要用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,要立足当前、着眼长远,认真抓好岁末各项工作、研究谋划好明年工作。一要坚定不移维护社会大局和谐稳定,准确把握国家安全体系和治理能力现代化的重大意义,加强矛盾纠纷源头防范化解,发展壮大群防群治力量,推动维稳工作向精细规范常态转变。二要坚持在构建新发展格局中推动高质量发展,立足地区资源禀赋优势,精准定位发展方向,不断延长产业链条,科学谋划产业布局,着力打造竞争力强、生命

力旺、发展可持续的优势特色产业。要统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,精准落实国家最新防疫政策,抓好安全生产、企业帮扶等重点工作,做好稳增长、稳就业、稳物价工作,让烟火气重新“旺”起来。三要大力保障和改善民生。民生连着民心,要树牢群众观点,了解群众“所思所盼”,解决群众“急难愁盼”,落实民生兜底保障制度,抓好工资清欠、困难救助等工作,用心用情用力服务好群众,持续增进民生福祉。

会议要求,要建设堪当重任的高素质干部队伍,注重培养选拔对党忠诚、政治过硬、本领高强、敢于担当的干部,通过树立鲜明的选人用人导向,在维护

社会稳定和疫情防控一线、经济发展主战场、乡村振兴最前沿识别使用干部。要将党的二十大精神学习与谋划推进工作结合起来,坚持目标导向、问题导向和结果导向,统筹兼顾、把握重点,高效协同、整体推进各项工作,做到保一方平安、促一方发展、护一方人民。

地委理论学习中心组成员学习了《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》《党的二十大报告辅导读本》等,观看了自治区宣讲团专家组成员、新疆大学党委书记许咸宜关于党的二十大精神专题宣讲报告视频。

地区领导迪里夏提·沙依木、贾京磊、王鲁军围绕党的二十大精神,结合学习和工作实际开展研讨交流。

## 经济发展看亮点

# 向着目标任务,冲刺! 各企业开足马力忙生产

本报阿克苏讯(记者吕娜 刘红文 通讯员 陈雷 王伟伟 赵新昌 魏伯宁 王建强 艾热提)抓订单、拓销路、忙生产……临近年末,地区各企业内随处可见赶制订单的忙碌场面,奋力冲刺全年目标任务,助推地区经济高质量发展。

12月9日,记者走进位于新和县轻工业园区的新疆安恒纺织股份有限公司的生产车间,只见纺织设备在高速运转,工人们各司其职加紧生产。

作为南疆首家产业用纺织品生产企业,新疆安恒纺织股份有限公司在原料使用、加工生产、产品开发等方面早已拥有了成熟的生产经验。可年产500万条工业集装袋,吸纳周边乡(镇)近500名村民实现稳定就业。

“今年下半年,我们的订单迎来爆发式增长,已排到明年3月份,目前生产线在全力冲刺中。”该公司负责人王涛介绍说,截至目前,公司已经生产了483

万余条各类规格集装袋,实现销售收入1亿元,完成年初目标的96.6%。

12月8日,在位于库车经济技术开发区的新疆厚立纺织科技有限公司纺纱车间,工人们正忙着生产订单。

新疆厚立纺织科技有限公司是一家科技型棉纺企业,经营范围包括纺织提花技术研发;毛纱、棉纱生产及销售;天然纤维、化学纤维、纺织机械及纺织产品销售。

12月4日,在温宿县环城坎坡生态修复工程项目施工现场,几十台挖掘机、铲车、运输车、推土机正在紧张作业。

温宿县环城坎坡生态修复工程项目是新疆塔里木河重要源流区阿克苏河流域山水林田湖草沙一体化保护与修复工程重要的子项目之一,计划总投资8.09亿元,通过对坎坡沿线防风固沙林、生态

景观林、生态经济林地的建设,彻底改变原来县城周边高坎林立、崩塌频发、色调单一的景观环境,使县城人居环境得到极大改善。按照规划,于2023年5月份完成配套管网及绿化工程,2023年12月底完成项目的竣工、验收及交验。

这两天,记者在位于柯坪县的新疆小驼酒业有限公司酒生产车间看到,工人们正在进行摊粮、加曲、接酒等作业。

新疆小驼酒业有限公司成立于2021年,主要开展纯粮酿造白酒、果酒、果醋、酵母菌素等柯坪县特色农产品的研发、生产和销售等业务。目前,该公司日产优质白酒1吨左右。后期,随着生产工艺和产能逐渐恢复,预计到2023年年中产量可达3吨左右。“我们已与疆外的两家企业签订了长期购销合同,现

在要加快生产步伐,为当地经济发展贡献更大力量。”该公司负责人刘春永说。

同样,在中石化江汉石油工程有限公司环保技术服务公司拜城环保分公司油基岩屑处理站,自动化控制的处理设备轰鸣作响,保持着满负荷生产运行状态。目前该公司已累计处理油基岩屑危险废物突破10万吨,标志着该公司油基岩屑处理水平又迈上了新台阶,促进塔里木盆地勘探开发提速增效,保护当地生态。

中石化江汉石油工程有限公司环保技术服务公司拜城环保分公司103站副站长刘鹏说:“今年公司通过对油基岩屑处理装置的技术改造,日处理能力提升了20%,能耗降低了8.7%,保障了西北油气田的勘探开发。”

年末,地区将高效统筹疫情防控和经济社会发展,分级分类抓好项目复工和企业复产,明确复工复产时间表和路线图,千方百计解决企业实际困难,打通“调、运、配、送”各个环节堵点,确保产业链供应链畅通循环,实现全年经济社会发展预期目标。



12月9日,工人在新疆疆果农业科技发展有限公司车间忙着分拣、包装、拉运果品,日出货量达到300吨。

通讯员 艾则孜·沙木沙克 摄